

TISZAVIDÉK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi-részt illető közlemények intézendők.

KIADÓHIVATAL:

Csongrád Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések hirdetések intézendők.

Felelős szerkesztő és kiadó:

id SZILBER JÁNOS.



ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket jutányos áráért vesz fel a kiadóhivatal.

Márczius 15.

A tavaszi ihlet, az ébredő természet felkelti szívünkben emlékét azon nagy márcziusnak, a tavaszok legszebbikének, mely fölébresztette szívünkben a századokon át szunyadó szabadság érzetét.

Azt az érzést, mely méltóvá tette a nemzetet dicső őseire, azt az érzést, mely lángoló lelkesedést és honszeretetet öntött a szívekbe.

A nemzeti génusz megszállta a lelkeket, ez adott erőt, annak a varázsa alatt győzte le a nemzeti törekvés magasztos eszméje a zsarnokságot és a nemzetnek sikerült az emberek által elért legnemesebb vívmányt és sikert elérni -- a szabadságot!

Márczius 15-ike a megváltó nap, mely a nemzet ezer éves történelmében aranybetűkkel van feljegyezve, új ébredést jelent a nemzet életében e nap, egy újabb honfoglalást, mert e napon törté, zuzta szét a nemzet rablánczait és e napon lett csak e sokat küzdött és a végletekig szenvedett nemzet igazán önálló és független.

A jobbágyok felszabadultak a járom alól, ember és ember egyenlő jogokat nyert, a nép fölötti kényuralom megszűnt és a nemzet láng lelkesedéssel szívta magába a hirdetett és testté vált ígét, mely e három szó-

ban nyilvánul: *szabadság, egyenlőség és testvériség.*

E napon egyesült e nemzettel a szabadság szelleme és millió embernek nemzetet adott és tette honává e hazát, midőn a nemzetnek *jog-egyenlőséget és alkotmányt* adott.

Egyenlővé tette a nemest a jobbaggyal, kiegyenlítette a felekezeti különbséget és midőn az embert egyenlővé tette az emberrel, megalkotta a *testvériséget.*

A százados tengődésnek, tespedésnek sötétjében a szabadság szövétének fénye világított, ez a fény vezette a nemzetet, ez világította be utját a mai haladás terén, úgy, hogy ma büszkén érezzük és hirdethetjük, hogy ez a nemzet immár méltó helyet foglal el a művelt államok sorában és azt dicsőségére önmaga küzdötte ki magának.

Van-e szív, van-e lélek, mely a mai napon fel nem emelkedik oda, hová a honszeretet képes emelni csak, hogy érezze, mit tettek őseink, kik számunkra kivívták a szabadságot.

Nem, nem hisszük. Ma a nemzet minden tagja leborul, hogy hálatelt szívvel imádkozzék mindazokért, akik a szabadságért vérüket, életüket áldozták, kik vértanuságot szenvedtek és hontalanná lettek, mialatt hazát adtak a nemzetnek.

Magyarország történelme sok hőst említ, a magyar nemzet sok nagyot sirat, de a nagyok között legnagyobbak voltak azok, akik zűnkre megszerezték a *jogokat és alkotmányt.*

Nagy részének a hamva ott porladozik már a föld alatt, megsemmisült a porhüvely, de közöttünk maradt szellemük s emléküek él közöttünk és élni fog mindaddig, a míg a magyar hazában csak egy magyar szív is dobog. Emlékük glóriaként fogja övezni ezt a hazát, lelkesíteni s nagy tettekre képesíteni fogja e nemzetet, melyért éltek és meghaltak.

Ezért a magyar nemzet ne legyen háládatlan, emelkedjék fel ama magaslatra, hol a hála nem teher, hanem oly kötelesség, melynek teljesítése büszkévé tesz egy nemzetet s be ragyogja annak lelkületét, mert lerotta a kegyelet legszentebb adóját. Mindennapi imánkba kell foglalni mindazokat, akik a szabadság, egyenlőség és testvériség megalkotói és megteremtői voltak.

Ez ima legyen a magyar nemzetnek legforróbb imája, kérjük az Istent, hogy e hazát, ezt a szabad hazát és nemzetet, halhatatlan nagyjainknak dicsőségére sok ezredéven keresztül, abban a *szabadságban, egyenlőségben és testvériségben és a boldogulás legszebb utjain* tartsa meg, melyre ők emelték.

A „TISZAVIDÉK” EREDETI TÁRCZÁJA.

(Folytatás).

A kigyó.

Vannak ismét népek, mint p. o. az amerikai indiánok, a kiknél igen nagy kiterjedésnek örvend a „kigyó bűvölés.” Ugy t. i., hogy az indián a szó szoros értelmében megbűvöli és tehetetlenné teszi a legmérgebb kigyót is. De megvan a „kigyó-bűvölés” nálunk is, csak hogy itt meg a „kigyó” bűvöli el s teszi tehetetlenné az embert. Hanem ez utóbbi esetben, mikor véget ér a bűvös hatás, rendszeren düh, vagy kétségbeesés szokta felváltani az előbbi tompult állapotot, a mi sokszor az emberre is, meg a „kigyóra” is végzetessé válhat.

Vannak mérges kigyók, de vannak nem mérgesek is. A mérges kigyóknak méreg-fogaik alatt van a méreg-anyag, mely a kigyó harapásakor a fog csatornáján keresztül hatol a harapott sebbe. Ez a méreg lehet halált hozó is. Nevezetes dolog, hogy ez a méreg olykor 125° C-ig hevítve is megtartja mérgező hatását. A „házi kigyót” azonban azt hiszem elég lenne 100° C-ig hevített vízbe belemártani s elmulna a mérge; sőt a hideg víz is megtenné bizonyos idő alatt a kellő hatást; de azért nem ajánlom senkinek.

Némely nép azt tartja, hogy a kit a kigyó megmárt, ha erős szesz italokkal táplálják, meg lehet menteni halálos csipés esetén is. S lehet is benne valami. Tán nálunk is azért issza le magát oly sok szerencsétlen ember, hogy a „kigyó” marását akarja gyógyítani. Pedig tán gyökere-sebb kura volna magát a kigyót tenni spirituszba?

A hűvösebb éghajlat alatt lakó kigyók télen alszanak. De vannak olyanok is, a melyek tekintet nélkül az évszakra, csak éjjel térnek nyugalomra. A legrosszabb fajták azonban éppen az éjjeli nyugalmat nem kedvelik s olyanformán vannak, mint a tők, mely „este virágozik.”

Közös vonás a kigyókban, hogy „nem felejtí a farka vágását” egyik se; azért ha már éppen erre kerül a sor, ovatosan kell megcselekedni.

A kigyó nevééről sokféle növényt neveztek el. Ilyenek többek közt a „kigyó-hagyma,” a „kigyó-gomba,” a „kigyó-konty,” (ezt leggyakrabban lehet látni,) a „kigyó-kaktusz” stb. Sőt Amerikában „kigyófa” is van. Hogy a botanikusoknak ily sokszor jutott eszükbe a növények elnevezésénél is a kigyó, az annak a jele, hogy még a tudós uraknak is sok bajuk lehetett a kigyóval, hogy annyit motoszkált az eszükben még tudományos foglalkozásuk közepette is.

A nép babonában sokszor fordul elő a kigyó, a melyet tejjel etetnek. En ugyan még ilyet nem láttam, de azt tudom, hogy vannak olyan kigyók, a melyek a kávé is szeretik és sokszor adósságra is dolgoznak, hogy el ne maradjon a kávé a „jour”-okon. De, hogy az ilyen édes kávénak mily keserű sokszor az utó-ize, azt már nem feszegetem.

A gyík.

A gyík a „hüllők” közé tartozó állatka. Rendszerint négy lába van, de vannak mégis köztük, a melyeknek vagy az első, vagy a hátsó pár, vagy esetleg mind a négy is el van csenevészve; az ilyenek aztán csak hason csuszának, mint az aljas-lelkű, hizelkedő emberek a hatalmasak előtt.

A gyíknak körülbelül 1200 fajtája ismeretes az egész világon. Négy nagy családra oszlanak. A felosztást a tudósok a nyelvek különfélesége szerint ejtik meg. Nem úgy értem, mintha a gyíkok különféle nyelven beszélnének, mert biz az néma valamennyi, mint sok kedves „jó barát” és „barátnő,” mikor barátját, vagy barátóját rágalmazzák s a védelmére nem emelne szót a világért; vagy, mint sokan ott fönt, mikor felsőbb helyen a közjó érdekében ki kellene rukkolni az igazsággal, de nincs egy bátor, férfias szavuk, nehogy kockára kerüljön a grátia. stb.

(Folyt. köv.)

Adja a magyarok Istene, hogy ez a nemzet a sok balsors és viszály után boldog és megelégedett legyen. A szabadság fénye világítson neki, midőn fölfelé törekszik oda a többi nemzetek sorába.

Ugy legyen!

— **A város nyúge.** Igazi nyúge lett városunknak tiszai hajóhidunk. A 8000 frtért vásárolt rozoga alkotmány minden év tavaszán nagy költséggel lesz toldozva-foldozva, hogy a nyár folyamán fel ne mondja végkép a szolgálatot. Mindig akad baja ennek a rozoga műnek, mely folytán nagy költségű javításokat igényel. Ha befagy a Tisza télen, akkor a jég töri össze és sülyeszt el a tartályhajókat, mint a jelen évben, ha pedig nem fagy be a Tisza, akkor a már korhadásnak indult tartályok oldalát kimossa a víz s így minden tavaszon folynak a hajóhid javítási munkálatai, melyhez csak úgy dől a faanyag a kereskedésből. Ez pedig bizonyára nem a hid keresetéből nyer fedezetet, mely ma-holnap a befektetett összeg kamatait sem hozza meg, mivel ha így folytassuk tovább, a szükségessé váló javítási munkálatokat, a 8000 frtos hid 80.000 frt összegre emelkedik hamarabb. S a horribilis összegű befektetés daczára sem felel meg hajóhidunk a kívánalmaknak, mert szolgálatétele időhöz kötött s most is, midőn a jég jó ideje, hogy elment a Tiszából, a vízmagasság is megengedné az átkötést, még mindig nem eszközölhető az, a javítási munkálatok folytán s így a közlekedést a régi rendszerü kompjarművel végzik, mely úgy látszik, ma is jobban megfelel lomha járásával is a tiszai közlekedés közvetítésének, mint hajóhidunk.

Válasz.

Visnovsky Sándor okl. mérnöknek a duna-tiszaközi hajózási csatorna műszaki nehézségei című cikkére.

IV.

Egy tetszőlegesen megállapított jó nagy számot, mint tájékoztató eredményt a nagy közönség elé vetni ugyan nem nehéz dolog, de annál veszedelmesebb lehet, mert ezzel, mint azt soraim elején felemlíteni volt szerecsém, az ügynek nem használunk, a közvéleménynek pedig csak ártalmára lehetünk.

Hátra volna még, hogy a 11-ik bekezdésben tárgyalt u. n. második módszer alkalmazásából, t. i. midőn az egész vonal, tehát a vízválasztó mindkét oldlan alkalmazott tartányrendszer esetéből levont ama következtetések tarthatatlanságára is rámutassak, melyekben Visnovsky ur azt hirdeti, hogy a Duna-Tisza közti csatornánál "a tartányrendszer alkalmazása meg nem állhat, mert egyfelől a legfelsőbb gerincez tartány és a csatlakozó tartányok vízzel való ellátásához a kecskeméti fensíkon erősebb tápvíz nem található, pedig a 12. pont szerint "ilyen megoldás főfeltétele, hogy a gerinczen egy erősebb folyó vagy patak legyen" és másfelől azért, mert a talajnak 100 méter vastag rétegben száraz homokból való minősége mellett a lépcsőzetes csatornarendszer létesítése még akkor is kétes volna, ha a kecskeméti fensíkon erősebb tápvíz volna található vagy odavezethető, mert ez a száraz homok mindenféle vizet ugyanis elnyelne.

Miután a talajvízekről az előzőben elmondottakból világosan kitűnő, hogy a szóban forgó vidéken, a minden vizet elnyelő száraz homoknak a csatorna kivételére veszedelmes mérethben való kiterjedésétől nincs mit tartani, azt hiszem, sikerült egyuttal az utóbb említett állítás tarthatatlanságát igazolva Visnovsky urnak e tekintetbeni aggodalmait is eloszlatni, Válaszom befejezése előtt tehát még csupán a lépcsős rendszer létesítéséhez czikkirő ur által felállított tantételhez, mint

hirdetett főfeltételhez óhajtanék egy rövid felvilágosítással szolgálni, amennyiben bátor-kodom a kérdés iránt érdeklődők szives figyelmét, a rendelkezésre álló sok példa közül, csupán a legújabb időben elkészült és nemrég forgalomban levő „Dormund—Ems“ hajózási csatornánál tapasztalható azon körülményre felhívni, mely szerint a Hernetől Münsterig terjedő 670 kilométer hosszú szakaszon, daczára annak, hogy ezt a Lippe és Stever folyók metszik, a csatorna eme legmagasabban fekvő tartányát, a megnevezett folyók fölött, miután a csatorna a közbeneső vízválasztókat átvágja, ugynevezett csatornahidakon vezették át és e csatorna-tartányak vízzel való táplálása, a csatorna vízszinénél 160 méterrel alacsonyabban fekvő Lippe vizéből, az Olfen melletti és másodpercenként 30 köbméter emelésére berendezett, körülbelül 1000 lóerős szivattyu-telep útján történik, továbbá, hogy e tartányhoz csatlakozó, de ennél 14 méterrel magasabban fekvő, 15 km. hosszú dortmundi elágazásnak vízzel való ellátását, a heinrichenburi hajóemelőnél alkalmazott és villamos erőre berendezett ugyancsak szivattyu teljesíti.

E csatornáról még felemlíthetem, hogy az előbb említett főtartányhoz csatlakozó második tartány, mely az előbbi csatorna-szakasszal 63 m. vízszintkülönbséget legyőzésére alkalmas és villamos üzemre berendezett kamaraszilippel van kapcsolatba hozva, az Ems folyóval való keresztezés helyén négy, egyenkint 125 m. nyílással bíró ugyancsak csatornahidon van átvezetve.

Mint látjuk tehát, Németország emez elsőrendű hajózási csatornájánál a tápvíz egy folyóból először 16 méter magasra, a gerincez tartányba, innen ismét 14 méterre egy második csatornaelágazásba szivattyuzás segítségével lesz felemelve s így nem látok abban sem nehézséget, hogy a czikkirő ur által annyira lehetetlennek vázolt lépcsős rendszer mellett, miért ne lehetne nálunk is egy oly csatornavonalozást elképzelni, hol a Duna vize mondjuk csak 60—80 km. hosszúságban egy közvetlen csatorna útján jutna a vízválasztó lábáig, innen pedig a gerincez tartányig ugyancsak szivattyuzás útján, holott még az is remélhető, hogy a kutakról szóló ismertetésben foglaltakat mérlegelve, a csatornában, mintegy vízszintes ásott kutban, az összegyűlemlő talajviz időszakonként még a szivattyuzást is teljesen nélkülözhetővé fogja tenni, hiszen a lépcsőzetes rendszerrel a tartányokban a csatornafenek megállapítását e cél eléréséhez mérten állapíthatjuk meg.

Az elmondottak után tehát bátran állítható, hogy a Dunát a Tiszával összekötő hajózási csatornával alkalmazandó lépcsőzetes, illetve el- és lemenő tartányrendszer az esetre is, ha a czikkirő által hirdetett „főfeltétel“ nem is volna betartható, bár annak teljesíthetése tagadhatatlanul végtelen előnyös lenne, nem fogja a csatorna létesítését kétségessé tenni, valamint biztos vagyok abban is, hogy az esetre, ha Visnovsky ur a felsoroltak tekintetbe vétele mellett nem fogja a fáradságot sajnálni és egy újabb, de igazán „reális“ költségvetést lenne hajlandó összeállítani, hogy az ily módon nyerendő eredménnyel közelebb lesz a (nem tudom mily alapon) felmített 80 millió építési költség feléhez, mint a 80 millióhoz és azután reménylen, hogy czikkirő ur az előzőekben letárgyalt közleményének utolsó, befejező mondatát velem egyetértőleg a mostanítól eltérően, következőképp fogja szövegezni: „Kétszáz millió korona árából a Duna-Tisza-csatornán kívül bizony még igen sok más okszerű dolgot is lehetne teremteni.“

Vége.

UJDONSAGOK.

— **Márczius 15-én.** Tudvalévő, hogy márczius idusán a hazafias lakosság közvacsora és vig poharazás közt szokott emlékezni és ünnepelni és vagy itt, vagy amott jelenik meg, hogy kegyeletét leróhassa. A vendéglősök ilyenkor ivvel szokták a résztvevő vacsorázókat gyűjteni és persze, hogy egy kis élelmesség is szokott vegyülni a hazafias közö a vendéglősök részéről és nem

utolsó érvelése a vendéglősnek, mikor az országgyűlési képviselő megjelenését is kilátásba helyezi. A „Polgári Kör“ hazafias vendéglőse egyik polgártárs elé teszi az ívet aláírás végett. (Aláírás kötelező.) „Nem írom alá“, volt a lakonikus válasz. „Hogy lehet az, mikor gazduram mindig az elsők közt volt, akik a hazafias bankettre megjelenésüket aláírásukkal biztosították?“

„**Minék gyűnnék el, hisz' a képviselő nem lesz most jelenleg.**“

Bezzeg volt vendég, mikor a „kerített való megszabadulás“ öröme aláírás nélkül is meg lehetett **jelentkezni.** Igaz, hogy akkor, ha a képviselő nem is, de a jelölt legálább **jelenleg volt.**

— **Községi közgyűlés.** A kibocsájtott tárgysorozatból vettünk tudomást arról, hogy f. hó 17-én rendes közgyűlés lesz tartva. Hogy már előzőleg kitérünk arra, tesszük azért, mert a tárgysorozatban igen fontos közérdekű tárgyak vannak felvéve s így az érdekelt képviselőket, kik az adófizető polgároktól nyerték megbízásukat, hogy érdekeiket lelkiismeretesen képviseljék, akarjuk felhívni és figyelmeztetni, hogy kivétel nélkül jelenjenek meg s szavazatukat a közérdek szem előtt tartása mellett érvényesítsék. Jövő számunkba beszámolunk a közgyűlés lefolyásáról s rá fogunk mutatni arra, hogy kik teljesítették kötelességüket.

— **Építünk tűzoltói szertárt.** Amikor az új városháza átalakítás alá került, abban terv szerint a tűzoltói szertár is elhelyezést nyert. Most azonban, midőn az új városháza elkészült s berendeztetett, a tűzoltói szerek kinn maradtak az ég alatt, mivel azok számára az új épületben hely nincs s ami hely részére az épületben kihagyatott, az nem felel meg semmi tekintetben. Nem felel meg először, mert oly kicsiny, hogy abban a műszereknek csak egy része nyerhetne elhelyezést, nem felel meg, mivel félreeső helyen van s veszély esetén sok idő veszteséget okozna az onnét való kibontakozás és végre nem felel meg, mert a kijáratra megjelölt hely két méterrel magasabb a belső talaj magasságánál s így bármily leveztető ut készítenék is, a gyors kivonulás nagy veszélylyel járna. Hogy pedig a nagy költséggel beszerzett fecskendők, lajtok, stb. tűzoltószerkezetek szabad ég alatt nem maradhatnak, az nyilvánvaló. Eddig sok bajnok volt okozója az, hogy tűzoltóságunkat csak mostoha gyermeknek tekintettük s hozzá nem értő, egyes atyáskodó községi képviselők, kik csak az árvák vagyonát őrzik a szobában, kirakatták a tűzoltói műszereket az udvarra, hol télen befagytak a fecskendők szelepei, nyáron pedig annyira őszeszáradtak, hogy teljesen elvesztették szívőképességüket. Ne hagyja tehát magát a képviselőtestület egyes takarékosk játzó, (?) nagyképekű városatyától félrevezetni, hanem építsünk megfelelő tűzoltói szertárt a városháza és a Greskovics-féle ház közötti területen, melynek szárnyajtai a főutczára nyílnak. Így kettős célú fogunk elérni. Először a drága műszerek megfelelő helyiségben jókarban tarthatók lesznek, másodsor veszély esetén a gyors kivonulás lehetségessé lesz téve. Az oktalan spórolás sohasem volt célravezető, s hogy nem célravezető a szertár építés késleltetése sem, bizonyítja azon körülmény, hogy az elmúlt évben teljesen új állapotban, nagy költséggel beszerzett kocsria szerelt lajtok, nem is egy év után folytonos javítást igényelnek, minek csupán azon körülmény az okozója, hogy ki vannak téve az idők viszontagságainak.

— **József főherczeg 70-ik születésnapja** alkalmából, a helyben működő betétszerkesztő bizottság táviratilag üdvözölte ő Fenségét, mire a népszerű főherczeg még aznap a következő táviratban köszönte meg a figyelmet: Hazafias üdvözlőket hálával és köszönettel fogadom. — József főherczeg.

— **A tiszai vashíd.** Ez a monumentális mű is közelg a befejezés felé. Nemcsak a hid egyes főrészei, a lábak készültek már el, de a lábak között elfekvő vasszerkezetű hidtest is teljesen készen van s csupán a Tisza fenék feletti fő ivszerkezet kiépítése hiányzik, melyhez az elmúlt héten kezdtek meg a munkálatokat a pilóta-alapozással. A Tisza me-

denczjét teljesen keresztül fogják fenyőszálakkal pilótázni, mely a mostani nagy víz-állásnál nem könnyű munka lesz. Ezen czölöpökön épül fel majd az a tartály, mely a rajta elfektetett hidtestet a kiépítéséig tartja a levegőben. Ha a munkálatokat tulmagas vízár meg nem akasztja, úgy vashidunk a f. év október havában már át lesz adva a forgalomnak.

— **Parkirozunk.** Az új városháza előterét a jövő hét folyamán parkirozni kezdik. A régi, rozoga válaszfal, mely a község-háza udvarát ketté választotta, már le is bontották s így szép előteret nyer az új épület. Az alsó kocsibejáratot befalazták s helyét kiskapu pótolja. Így a kocsiközlekedésre a tóoldali részen új nagykaput törnek.

— **Gőzhajózás.** A Tiszán Szolnok és Szeged között vegyes járatban közlekedő gőzhajónk hamarosan megkezdí rendes járatát. Állomásait Szeged és Csongrád közt már rendbe hozta s most a csongrád-szolnoki vonalon állítja állomásait. A rendes járatokat a személy- és teherforgalom eszközlésével f. hó 18 és 20-ika közt fogja előreláthatólag megkezdni.

— **Szétzúzta a kezét.** Mint minden nagyobb építkezésnek, úgy a tiszai vashidunknak is vannak áldozatai. Az elmúlt héten az ott foglalkozó egyik napszámosnak az emelő csiga kötele alá került a jobb keze feje s mire kiszabadíthatták erős zúzódásokat szenvedett.

— **A halárusok rendszabályozása.** Lapunk több ízben felszólalt a halárusok által követett azon izléstelen és közegészségi kifogás alá is eső szokásai ellen, hogy a halakat a pusztá földön vagy szennyes pokróczon árusították. Végre a járási főszolgabíró intézkedése folytán, nemcsak alkalmas hely jelöltetett ki a halászok részére, de elrendeltetett, hogy asztalokon tartoznak árúikat áruba bocsájtani.

— **Tiszába ütötte a kompötél.** Gut Pintér Rókus homoki gazda a mentett rétre ment ott levő földjére dolgozni, midőn a komp a tulsó part közelébe ért, a kompötél valamiképp leszaladt a vezető csigáról és Gut Pintér a Tiszába dobta. Itt azonban a víz oly sekély volt, hogy az akarata ellenére furdózó, könnyűszerrel a partra menekült. Komolyabb baja nem történt.

— **Éjjeli tűz.** F. hó 11-én éjjel 3 óra körül a szőlőben Keller Mihály csősz háza leégett. Az anyagi káron felül, csak az isteni Gondviselés mentette meg ama pótolhatatlan veszteségtől, hogy gyermekei is a tűz áldozatává nem lettek. A vizsgálat lesz hivatva kideríteni, hogy mely körülmény idézte elő a szokatlan időben keletkezett tüzet. Mint hírlik a tűz onnan keletkezett, hogy károsult neje kenyeret szándékozott sütni s a kihullott pernye között lévő paraszat vétkes gondatlanság folytán az udvarra öntötte ki — annélkül, hogy azt előzőleg ellocsolta volna.

— **Európai gyökerez és sima nemes vesszők** a legolcsóbb árban teljesen fajtisztán, igen szép, gyökerez, jégverés és más hibától mentes a legkiválóbb negyvennégy bor- és csemege-fajok. Kétéves gyökerez vessző, százhuszezer. Egyéves gyökerez hatszázezer. Sima ötszázezer Gyökerez fásoltvány, nyolcszázezer, Sima földoltvány, négyszázezer. Színes fénynyomatu diszes árjegyzéket bárkinek is ingyen és bérmentve küld az „Ermelléki első szőlőoltvány-telep,” Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid, melynek lapunk mai számában megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Mindenki tudja,** hogy a Mauthner-féle impregnált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

— **Férflak ingyen kapnak gyógyszer** a legújabb találmányu, amely visszaadja az elvesztett erőt. Mindenki aki érte ir, próbacsomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodálatosabb csodaszer, a mely már ezeket mentett meg, a kik ifjúkori bűnök következtében nembeli betegségben, syphilis és elvesztett férfierőben szenvednek. Ez oknál fogva az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek ingyen küld egy csomag gyógyszer felvilágosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvossággal a betegség odahaza is gyógykezelhető és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nembeli betegségben, eme gyöngeség vagy pedig chornikus betegségben szenvednek, odahaza maguk kezelhetik magukat. Ez a gyógyszer azokra a szervekre hat, a melyeknek az erősödése szükségetlik és csodálatos eredménnyel gyógyítja a már éve-

ken át tartó betegségeket. Öregék és fiatalok a Stadte Medical intézetnek alulirt czimen irhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett uem hagyhatják el otthonukat. A próba szállítmány meggyőződést arról, mily könnyen gyógyítható meg e borzasztó betegség odahaza. Az intézet kivételt nem tesz, bárholnan irhat magyarul az orvosságért, mit titoktartás mellett postafordultával egy gyógyszer szállítmány könyvvel mindjárt megküldetik. Irjon még ma. A szállítmány oly szépen van csomagolva, hogy annak tartalmát nem fogja senki sem kitudni. A levelet következőképpen kell címezni. Stadte Medical Institute, 6920. Elektron Build-Sing' Fort Wayne, Ind. America. Minden levelet frankirozni kell.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a **Ferencz József keserűvíz** valamennyi hashajtóvizet tartó, hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

Ingyenes műalbum. A fogyasztó közönség egyetlen alkalommal sincs annyira az eladó lelkiismeretességének kiszolgáltatva mint a midőn órát vagy ékszer vásárol. Ezen czikknél legkevesebben tudják azt megállapítani, valjón elsőrendű tartós óra szerkezetet, avagy hibátlan kövü ékszer kaptak-e? És ezért teljes mértékben méltányolható a vevő közönség tétovázása amidőn ünnepi ajándékul avagy egyéb alkalomra órát vagy ékszer felét akar vásárolni. Sajnos, hogy sok reklammal dolgozó némely esetben nem is szakember kezében levő üzlet nem azt nézi, hogy vevőjét lelkiismeretesen kiszolgálja, hanem, hogy kétes értékű holmiján minél nagyobb haszonnal adjon tul. — Ilyen körülmények között őszinte örömrünk szolgál, ha ezuttal egy általánosan elismert szolid órára terelhetjük t. olvasóink figyelmét. — Polgár Kálmán budapesti óraművészt értjük, (üzlete: V., Erzsébet-körút 29. szám) kinek egy évtized óta fennálló üzlete országos jó hírre tett szert, mert ő az egyedüli órási, a ki zseboráit minden helyzetben, sőt a finomabbakat még hideg és melegben is kiregulazza, a mi által a temperatura változásai sincsenek befolyással óráira. A vidéki közönség kényelmére Polgár Kálmán „A Műtövös” cím alatt egy képes albumot állított össze, a mi gondos fénykép után készült metszetekben mutatja be az immár nagy népszerűségnek örvendő és megbízhatónak elismert Polgár-féle órák és ékszerek ezer száma menő fényképeit. Ezen „Műtövös” című szaklap egyébként meg azért is méltó az említésre, mert a társadalom előkelőségeit képező egynekől számtalan elismerő és hála nyilatkozatokat tartalmaz, a melyek egyöntűleg elismerik, hogy az az öt évi jótállás amit Polgár Kálmán óráiért vállal, nem üres frazis, hanem realis alapon nyugvó tény, amiért a czég tényleg meg is felel. Birjuk Polgár Kálmánnak abbéli ígérését, hogy a kiadásában megjelenő „Műtövös” olvasóinknak közvetlenül ő hozzá címzendő felszólítására: ingyen és bérmentve megküldi.

Az izraelita nőgyelet bája.

Szépen sikerült jelmez bálát rendezett az izr. nőgyelet f. hó 7-én a Casinóban, saját pénztára javára.

Már 9 óra volt, mikor gyülekezni kezdett a közönség, de ezután tömegesen érkeztek s csakhamar megtelt a bálterem.

A rendezőség csinos tánczrenddel kedveskedett a hölgyeknek; mindenik tánczrendben illatos virág huzódott meg szerényen.

Tartsunk egy kis szemlét, tekintsünk be a jelmezesek változatos, tarka csoportjába.

Boér Böske angyalnak beillő, csinos kis „ördög” volt. Tetszetős alakjára jól illett a bordó színű rövid ruha, apró kis ördögökkel diszitve. Kezében láng pallós volt, mitől annyira megijedtek a fiatalok, hogy nem egyben támadt a gondolat mikép:

Minden férfi e leányban

Ördögöt lát.

Mégis majd mind azt óhajtja:

Bárcsak engem vinne el hát.

Rozenberg Ilonka ügyes és elmésen kombinált costumjében imádni való „angyal” volt. Ruhájának tollazatát elhullatta a tánczhevében; nem is volt nyugta a tánczosoktól.

Illó costumje volt **Schwartz Szerénának**. Csinos „spanyol” jelmeze roppantul illett creol arcához és sötét hajához. Kivált hajdísze remek volt.

Dévai Bertuska fehér empiere ruhácskájában szép „bébé” volt, beczégették is a fiúcskák, mert jól megforgatták.

Dévai Rózsika nefelejtis. Jobban festett a parquetten, mint a víz tükrén, szereték is volna a fiatalok egyike másika, a bál emlékére ez egy szál nefelejtset elkérni a — mamájától, de ily kora tavasszal, mikor alig, alig nyílik, még nem — eladó.

Régner Fánika tündöklött, mint a „csillagos” és bevilágított a legrejtettebb férfi szivekbe is.

Tasnády Imréné bájos „estike” volt és bár szerény virág, mégis az est királynője lett.

Kovács Elemérné remekelt „holland” jelmezében. Kosárkában narancsot árult és mintegy 30 koronát gyűjtött a jótékonyczélnak. Csinos alakja és kedves modorával lekötötte a figyelmet.

Ausländer Jenőné discret jelmezében méltán beillt „éj királynőnek.”

Váradiné tüzről pattant „magyar menyecske” volt.

A lady patronesse szerepét **Boér Jakabné** töltötte be, mint a nőgyelet alelnöke. Előkelő megjelenésével és lekötözö modorával érdeklődést keltett.

Jelen voltak a következők:

Asszonyok: Ausländer Jenőné, Boér Jakabné, Dr. Buck Hermanné, Braun Marczellné, Braun Sámuelné, Berényi Lipótné, Dévai Béláné, Ehlich Mórné, Dr. Grósz Arnoldné, Dr. Heinrich Istvánné, Horvát Mátyásné, Horvát Andorné, Kovács Elemérné, Köhn Mórné, Köhn Izidorné, Klein Miksáné, Klein Ferenczné, Löwy Józsefné, László Ignáczné, Rósenberg Edéné, Régnér Sándorné, Reisz Jakabné, ifj. Schvarcz Ignáczné, Szendrői Lászlóné, Sperlinger Sómáné, Szabó Gézané, Lusztig Jakabné, Fehér Ignáczné, Schvarcz Mózesné, Tasnády Imréné, Wladár Sándorné, Wiesner Lajosné, Váradiné Jakabné, Volf Miksáné, Weisz Hermanné, özv. Grünvald Ferenczné.

Leányok: Boér Erzsike, Dévai Bertuska, Dévai Rózsika, Horvát Gizuska, Grünvald Herminka, Löwy Rózsika, Rósenberg Ilonka, Régnér Francziska, Reisz Jolánka, Smeier Mariska, Schvarcz Szerénke, Weisz Blanka. — Reggeli 4 óráig tartott a mulatság, mialatt szakadatlanul és vigan rakták a tánczot és kedves emlékekkel tértek a mulatozók a jól kiérdemelt pihenőre. Dicsérendő, hogy a mulatságból a szegényeknek is jutott egy kis morzsa, mivel a jótékony egylet pénztára utján, a bál jövedelméből a szegények is kiveszik a részüket.

Felülfizettek: Dr. Boér Antal 10 kor., Rotter Sámuel 8 kor., Dr. Dékány Béla 6 kor., Wladár Sándor 6 kor. Boér Jakab, Wolf Miksa, Wolf Mátyás, Ungvári József 5—5 korona. Büchler Márton, Binét Sámuel 4—4 koronát. Szendrői László, Dr. Grósz Arnold, Kämpfner Vilmos 3—3 korona. Dr. Buck Hermann Dr. Vida Sándor, Dr. Molecz Lajos, ifj. Király Gergely, Váradiné Jakab, Weisz Sámuelné, Cseusz Imre, Vannay Ferencz és N. N. 2—2 koronát. Kovács Elemér, Berényi Lipót, Lusztig Jakab, Fehér Ignác, Löwy Emil, Klein Ferencz, Braun Marczell, Bloch Adolf, Bloch Márton, Szabó Géza, Sperlinger Soma, Braun Sámuel, Klein Miksa, ifj. Schvarcz Ignác 1—1 koronát. Azonkívül Kovács Elemérné urnó 27 koronát, Schvarcz Szeréna k. a. 2 koronát gyűjtött az egylet részére. Fogadják a nagyilekű adakozók a nőgyelet hálás köszönetét nemes cselekedetükért.

I R O D A L O M.

A Független Magyarország hazánk független értelmű polgárságának egyedüli szókimondó lapja. Harczol a nemzet jogaiért, nemes, elszánt küzdelmet folytat, hogy az osztrák zsarnoki uralom alól teljesen felszabaduljon Magyarország. Kossuth Lajos megeremtetett hazánkban a szabadságot, egyenlőséget és testvériséget, de azóta már sok nemzeti jogot elraboltak tőlünk s azóta bezimozosodott, hogy a szabadság, egyenlőség és testvériség csak függetlenséggel boldogíthatja a nemzetet. Magyarország függetlenségének kivívásáért harczol a Független Magyarország. Illusztris államférfiak támogatják a lapot nagy czéljai elérésében. Politikai czikkeit a legjelesebb írók s kitünő országgyűlési követelek írják. Gróf Zichy Jenő, dr. Mezőssy Béla, Rátkay László, dr. Sebes Dénes, dr. Benedek János, dr. Vicsontai Soma, dr. Pap Zoltán országgyűlési képviselők gyakran keresik fel a Független Magyarország-ot magas színvonalon álló politikai czikkeikkel. A lapnak minden rovata kitünő. Országgyűlési tudósításai legbővebbek s a katonai javaslatok ellen folyó harczot legjobban a Független Magyarország-ból kísérheti figyelemmel az olvasó. Szenzációs, nagy terjedelemben jelenik meg a Független Magyarország márczius idusán, amikor a függetlenség és szabadság követelésében egybeforr az egész ország. Terjedelembre nézve egy hatalmas kötet lesz a márczius 15-iki szám, melyben megnyilatkoznak az ország különféle politikusai, az országgyűlési függetlenségi párt számos kitünő tagjai. A Független Magyarország kiadóhivatala Budapest, Király-utca 72. (Teréz-körút mellett) kívánatra szivesen küld az érdeklődőknek mutatványszámot. Előfizetési árak: Egész évre 28, fél évre 14 és egy negyedévre 7 korona.

„Rovás.” Ezzel a czimvel, csinos kiállításban, szép czimképpel jelent meg Seles Adorján új lapja. A változatos tartalmu lap „szókimondó” újságnak ne-

vezi magát s pártoktól független, radikális irányban működik hazafiásan, a legmagyarabb szellemben. A francia modorban szerkesztett lap már eddig megjelent számaiban is sok igazat mond el a közélet eseményeiről. Tárcajába „Öt év története” cím alatt Széless Adorján írja meg az Európa-szerte izgalmat keltett Hentzi-műrényletnek s e miatt száműzöttségének történetét. A többi lapoktól elütő hangja a „Rovás” minden vasárnap megjelenik s előfizetési ára egy évre csak 8 korona. Előzetések, megrendelések a „Rovás” kiadóhivatalába küldendők: Budapest, VII., Arena-ut 44. — Mint-hogy közéletünkben szükség van egy igazán pártatlan, szökimondó lapra, ezért a „Rovás” ajánljuk olvasóink érdeklődésébe.

Anyakönyvi bejegyzések.

— Márczius 7-től márczius 15-ig. —

Születések: Kávai Ilona Erzsébet, Murányi Ferencz, Kátai Urbán Ilona, Rádi Magdolna, Márkus Francziska, Rozália, Forgó Francziska, László Sándor, Kollát Lukács Johanna, Pap Gábor, Maszlag Matild, Rögner György, Varga Sándor, Kódor József, Pécsi Julianna, Zeke Erzsébet, Horváth Francziska, Nagystók Erzsébet, Kerekes Zsófia.

Eljegyzés: Turi Rókus Kálmán Francziskával.

Halálozások: Rác Erzsébet 2 hónapos angolkór, Faragó Julianna 58 éves szívtagulás, Ötvös József 3 napos sárgaság, Kecskés Katalin 62 éves alszár fekély, Kocsis Veronika 65 éves szívtagulás, Kádár Erzsébet 4 hónapos sárgaság, Bori Antal 9 hónapos tüdőhurut.

Közgazdaság.

Figyelmeztetés a buza termelőkhöz.

Az elmúlt év a gyakorlati gazdák ismereteit egy keserű tapasztalattal gazdagította. Ama növényi betegségek, melyek a gazdákat immár ijesztő módon lépten-nyomon kísérik, ismét megszorodtak. Fellépett egy élősdigomba, az ugynevezett torzsgomba, mely egyes vidékeken oly nagymérvű pusztításokat okozott, hogy a gazdák összes reménye füstbe ment.

Nehogy ez évben hasonló csalódásoknak legyünk kitéve, időszertünk véljük gazdáink figyelmét már ezuttal felhívni e veszedelmes bajra, hogy módjukban álljon a megfelelő óvintézkedéseket idejekorán megtenni. Ismertetjük tehát a bajt a következőkben:

A torzsgomba a buza tövén, helyesebben mondva a gyökerek legfelső részén és a száraz alján tanyázik, itt befurkolódik a szárhoz és mefosztja azt a tápláló nedvektől. Ennek következményeként a buza töve rothadni kezd, a száraz elhalnak és magot nem hoznak.

Ha e betegségtől meg akarunk szabadulni, a következőket kell szem előtt tartani:

1. Ne vessünk buzát buza után, s különösen oly buza után, mely torzsgombával volt inficiálva.

2. Műveljük meg földjeinket úgy, miként azt az összerőség és okszerűség követeli. Egy tavaszi szántásban vetett buza sohasem sikerülhet úgy, mintegy olyan, mely már ősszel is megszántott földbe kerül.

3. Gondoskodjunk arról, hogy a buza bevetésére szánt földterület tápanyagokban hiányt ne szenvedjen.

A közvetlen istállótrágyázás nem lévén megfelelő a buzának, trágyázzuk meg annak előveteményét, maga a buza alá pedig használjunk foszforsavos műtrágyát, mert hisz ép e foszforsav az a tápanyag, a melyet a buza legnagyobb mértékben igényel.

4. Ha a buza lábáról lekerült, szántásuk fel a tarlót azonnal és pedig sekélyen s tavasszal ne buzát vessünk bele, hanem takarmányt.

NYILTÉR.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget sem a szerk. sem a kiadó.)

Menyasszony selyem

60 kr.-tól 11 fit. 35 kr.-ig métere mindens ziben Bér- és vámmentesen. Gazdag mintaválaszték kész séggel küldetik

Henneberg G. selyemgyára Zürich.
(3.)

Kovács Lajosnak

az úri-utca 15. számú háza örökáron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal bármikor.

Mészáros János Szarvas-utca 18.

számú háza, mely áll: 3 utcai szobából, konyha, kamra, pincze lakás és külön udvarból, örök áron eladó, el nem adás esetén, Szent-György nap-tól kezdve hasznóbérbe kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonossal, belvárosi 17. számú házánál.

Jemm E. féle Köhögés és régi hirnevű

Mellezükorka REKETSÉG ellen.

Hatóságilag engedélyezve 19. 4. 220. 75066 sz. alatt

Ara dobozonként 50 fillér.
Kapható Csongrádon: Ungváry József a „Még-váltóhoz” címzett gyógyszer-tárában.

CREME IDEAL!

A legjobb kéz- és arczkenőcs, kiváló finom és illatos, elmulaszt mindennemű bőrkütiést, szep-lőt, májfoltot, pattanásokat stb. Nem zsíros, nap-pal is használható, mert nem látszik a bőrön, kitűnően tartja az arczport, azért mulatságok előtt kitűnően alkalmas.

Gyönyörű kiállításban ára 1 korona. — Venus mosdóvíz 1 korona és hozzávaló szappan 80 fillér. — Kapható a főraktárban

VÖRÖS KERESZT GYÓGYSZERTÁR
Torontál-Szécsány.

Csongrádon: Wiesner Lajos gyógyszerész urnál „SZT.-RÓKUS” gyógyszer-tár.

FERNOLENDT

czipőfénymáz a legjobb fénymáz a világon és fény-crem világos czipőkhöz, a legszebb fényt adják és a bőrt tartossá teszik. Elviselt, toltos czipők sárga, vagy barna bőrből a **Lycosin** (diszfénymáz) által, mintha ujakká lennének.

Alapított 1832. Gyári raktár Wien, I., Schulerstrasse 24. Kapható mindenütt.

Tüdőbetegeknek.

Az orvosi kongressuson Leyden tanár konstataálta, hogy egyedül Németországban állandóan 1.200.000 ember tüdővé-szes és ezek közül kb. 180.000-en lesznek áldozatai e borzasztó betegségnek. A tüdőbaj előidézői a tuber-bacillusok, a mely bacillusokat minden ember belélegzi, mert előlük elzárkózni lehetetlen. Ha most már szerencsére sokan nem lesznek tuberkulózisokká, abból az tünik ki, hogy az emberi test azzal a tehetséggel bír, hogy a belélegzett tuber-bacillust ártalmatlanná teszi. Ott a hol a légszám számos finom ágacsává széjjeloszlik, a tüdőbe vezető két mirigy, az ugynevezett pajzs- vagy tüdőmirigyek, van a melyeknek rendeltetéséről a tudomány sok ideig nem volt tisztá-ban. Most azonban Hoffmann dr. kutatásai nyomán tudjuk, hogy ezek egy egész külön folyadékot készítenek, mely a betegségi tüneteket, még mielőtt pusztító hatásukat megkezdhetnék a tüdőben, megsemmisíti. A hol tehát ezek a mirigyek átöröklés, vagy gyöngöség, vagy más organikus akadály folytán nem tudnak ebből az anyagból eleget produkálni és a hol a tüdő megnulés, por vagy egyéb befolyások következtében érzékeny, ott a betóduló tuber-bacillusok megmaradnak és előbb utóbb bekövetkezik a betegség.

Itt támadt a gondolat, a pajzsmirigy erősítése által a tuber-bacillus pusztításának elejét venni. Ezt a közeli gondolatot felkarolta Hoffmann dr. és a bajmirigy-erősítő anyagból saját maga készített egy gyógyítószert tüdőbaj (krónikus katarrus és aszkór) ellen, melyet „Glandulén”-nek neveztek el.

A Glandulén nem mérges, nem vegyszeti mű, hanem teljesen egészséges és állatorvosi felügyelet alatt frissen vágott juh friss pajzsmirigyéből lesz készítve, a természet maga adja a gyógyszer minden betegség ellen, csak találni kell. A pajzsmirigyek alacsony hőfoknál, légmentesen lesznek megszártva, tablettákba préselve, minden tablettának 0.25 gr. a sulya, melyből 0.05 gr. mirigypor és 20 gr. tejszóró édesítésére.

Ha a Glandulént előírás szerint használjuk, javul az étvágy, jobb lesz a kedv, erő és testi suly gyarapodik, láz, éjjel izzadás és a köhögés mulik, a köpet enged, javulás áll be.

Sok orvos és magánfél bizonyítja e tüdővést gyógyító szer nagy értékét. Glandulén már sok meglepő gyógyító-eredményt mutatott, hol más szert nem használtak. RÉSZNEL, BUDAPESTEN, KIRÁLY-UTCZA 12., üvegeben, 100 tablettával 5 kor. 50 fillér 50 tablettával 3 korona. Kimerítő füzetkék a gyógyító módról, orvosok és gyó-gyuit betegek értesítésével ingyen és bérmentve. Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól.

Epilepsia.

A ki nyavalyatórésben, gör-
csökben s más idegbajban
szenved, kérje azon fü-
zetet, melyet ingyen és
bérmentve küld Schwanen
gyógyszertár Frankfurt a|M.

Szőlőlugast ültessünk

minden ház mellé és házi kertjeinkben.



Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobbra ha megnövi, természet nem hoz, ezért sokan nem értékelik az eredményt eddig. Hol lugasnak

alkalm s ha okát ültették, azok tőven elaják h zukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és más edes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fa a mellett a legcsekélyebb gondossal fevelvelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb díszé anélkül, hogy legkevesebb helyet is el foglalna az egyébbre használható részekből. Ez a legháladá-osabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vo. atkozó szíves énynyomatú katalógus bármiké ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Érmellékelt első szőlőültetvénytelep Nagy-Kágya, n. p. Székelybíd.



Sohasem kínálkozok az életben oly ritka alkalom, hogy csekély 2 fit. 96 kr.-ért következő remek aranyűjteményt kaphatni: **12 darab. 2 frt 96 kr.**

1. Nickel horgony-rem zsebróra pontosan járó 3 évi jótállás mellett. 1. Valódi goldin pánczelláncz vagy nickel, 3 drb. valódi goldin gyűrű legujabb facon Simmil briliánszal 2 drb. igen finom goldin nyakkendőtű, 2 drb valódi goldin fülbevaló legujabb facon, 1 tok horgonyóra számára.

1 goldin brosch párisi system, 1 goldin, vagy nickel zsuzsu a lánczra. Nem tetsző tárgy készségeggel kicseréltetnek, vagy ára visszatérítetik, miattal minden risico ki van zárva. Hasonló hirdetések utánzatok. Mind e 12 remek ékszer a horgony rem. órával együtt 2 frt. 96 kr. A pénz előleges kiütetés vagy utánvétellel kapható:

Kapellner & Holzer

óra és aranyúgyi gyári raktár nagybani elárusítás. KRAKAO, Dietel-utca 68 (Austria.) Képes árjegyzék ingyen és bérmentve!

dötsége üdvözölte a szentesieket. Ezután a Kossuth-nóta mellett indult meg a tömeg a parlamentbe, hová megérkezve lelkes ovációba részesültek. Majd pedig megjelent a ház elnöke, kihez dr. Molnár Jenő Szentes város orsz. képviselője intézett lelkes beszédet s aki e beszédre válaszolva, biztosította a szentesi magyarokat az országgyűlés alkotmányos és törvényes eljárásáról. A küldöttség ezután az elnököt megéljenzve vonult el.

— **Gőzhajózás.** A Tiszán vegyes járatban közlekedő gőzhajónk megkezdte rendes járatait. Tegnap, szombaton tette első útját Szegedre, ma reggeli 1/2 5 órakor pedig Szolnokra indult. Gőzhajónk péntek kivételével, naponként közlekedik és pedig: **Vasárnap, kedden és csütörtökön Szolnokig** hova reggeli 1/2 5 órakor indul, **hétfőn, szerdán és szombaton Szegedig**, hova reggel 5 órakor indul, lehet vele utazni. Teheráru forgalmat is közvetít.

— **Képzőművészeti kiállítás.** A Szegedi Képzőművészeti Társulat f. hó 25-én d. u. 3 órakor nagy ünnepélyességgel nyitja meg tavaszi műkiállítását a közművelődési palota épületében. A tavaszi tárlat f. hó 25-étől bezárólag április 28-ig, naponta d. e. 10 órától délután 6 óráig lesz látható, mire felhívjuk a Szegedre ránduló műpártolókat figyelmét.

— **Kisteleki küldöttsége az országgyűlés előtt.** Szép terv fogant meg a kisteleki hazafias polgárság kebelében. A vasárnap tartott nemzeti ünnepség alkalmával ugyanis az egyes körök küldöttségileg érintkeztek egymással és megbeszélték a közelebb tartandó népgyűlés programját. Az eszmék tisztázásához nagyban hozzájárult, hogy Kelemen Béla dr., a kerület köztisztviselőjénél álló országgyűlési képviselője az összes népköröket bejárta és lelkesítő szavakat intézett a polgársághoz. A község hazafias lakossága megbeszélte ekkor a népgyűlés elé terjesztendő határozati javaslatot és elhatározta, hogy április hó 2-án egy 400 tagú küldöttség viszi fel a népgyűlés határozatát az országgyűlés elé.

— **Kik nem lehetnek községi bírók?** A Kuria adott esetből kifolyólag kimondotta, hogy szatóc vagy mészáros nem lehet községi bíró. A fennálló törvények és rendeletek értelmében ugyanis a bírónak kötelessége a szatócüzleteket és mészárszékeket időről-időre megvizsgálni, illetőleg ellenőrizni. Önmagával szemben azonban ennek a kötelezettségének a bíró nem tehet eleget, ha maga is mészáros vagy szatóc.

— **Elsúlyedt komp.** A sasi ásásban a part mentén volt megerősítve téli pihenőre Mészáros Henrich kompja, melyet a jégzajlások annyira megviseltek, hogy a napokban nyomtalanul eltűnt a hullámokban. A kompkeresésre nagy fenékhuzásokat rendeztek, a komp azonban csak nem akadt hurokra. Most, hogy a Tisza vize rohamosan apadásnak indult, valószínű elő kerül a keresett tárgy a Tisza gyomrából.

— **Piacz a piaczon.** Nagy piacot csapott az elmúlt pénteken a zsiptiaczon két lármás menyecske. A piaci botránynak csakhamar akadt egy kaptos állapotban levő férfi harczosa is, ki nem valami válogatott szavakkal vindikálta magának az igazságot, sőt mikor látta, hogy az asszonyok nyelve jobban pereg, mint az övé, botjával is kezdett argumentálni. A kis piac csakhamar nagy piacczává fejlődött, a botrány nagyszámu kíváncsi tömeget hozott össze, mindenki érdeklődni látszott az eset iránt, csak rendőrségünk nem, pedig alig 50 lépés távolságban ólalkodott két rendőr. De úgy látszik, nem látták szükségesnek a beavatkozást?

— **Öngyilkosság.** Fégler Frigyes vig kedélyű, mozgékony ember volt, ki 25 éves kora daczára sokat próbált az életben. Csak nemrégiben még egy vándor czirkusznak volt kedvelt alakja, ki ügyes testmozgásaival tapsra ingerelte a közönséget. Megunva ezt az életet; három héttel ezelőtt ide jött hozzánk s átvette a Hadadi-féle bordélyüzletet. Fiatal nevével egyetértésben vezették ezen üzletet, mely elég szép jövedelmet biztosított megélhetésükre. Pénteken este folyt a mulatozás a bordélyházban mikor a mámorító zene akkordjait egy lövés hangja elnémítta.

s Fégler ott feküdt a szoba közepén átfurt halántékkal. A revolverlövés nyomban kioltotta a fiatal életet. Tettének oka nem volt megállapítható. Temetése ma, vasárnap megy végbe.

— **Sztrájkmozgalom a szomszédban.** A szomszédos Kiskunfélegyházán mult hétfő óta az összes kőművesek sztrájkolnak. Kedden a munkások gyűlést tartottak, amelyen mintegy 200 ember vett részt. A munkások fizetésjavítást és órapénzt kérnek, a mit a vállalkozók nem hajlandók megadni. A sztrájkolók a vidékről jött munkásokat nem engedik munkába lépni.

— **Hányan vándoroltak ki januárban.** „Statistikai Havi Közlemények“ folyó évi január havi füzeté szerint, ugyanezen hó folyamán a szorosan vett Magyarországon (Fiumével) 8276 utlevelet adtak ki. A kiadott utlevelek tulajdonosainak összesen 829 utitársuk volt. A legtöbb utlevél: Fogaras (800), Brassó (794), Csik (636), B. Bodrog (529), Szeben (367), Abauj-Torna (351), Szepes (336), Ugocsa (324), Sáros (286), Alsó-Fehér (265), Szatmár (247), Nagy-Küküllő (229), Tolna (202), Háromszék (192), Máramaros (168), Szabolcs (165), Heves (154), Borsod (138), Bereg (127), Ung (110) Turóc (108) vármegyékbeli, Tovább Budapest székes-fővárosi (254), Ujvidék (23) és Temesvár (21) thj. városbeli illetőségű egyének részére adott ki. Az utlevelek Amerikába való utazásra 4058, Romániába 2613, Európába általában 2399, személyt jogosítottak. A Horvát-Szlavon országokban kiadott utlevelek száma 4325 volt, melyek Amerikába való utazásra 2454, Bosznia-Hercegovinába 1098 és Európába általában 558 személyt jogosítottak.

— **Képesítő vizsga.** A gőzgépezők és kazánfűtők képesítő vizsgái Szegeden márczius hó 25-én délelőtt 9 órakor fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve küldendők be a kerületi kir. iparfelügyelőséghez, melyre a városunkbeli érdekeltek figyelmét felhívjuk.

— **Férfiak ingyen kapnak gyógyszert** a legújabb találmányu, amely visszaadja az elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próbacsomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodálatosabb csodaszer, a mely már ezeket mentett meg, a kik ifjúkori bűnök következtében nembeli betegségben, syphilis és elvesztett férfierőben szenvednek. Ez oknál fogva az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilágosító könyvvel együtt. Ezzel a házi orvossággal a betegség odahaza is gyógykezelhető és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nembeli betegségben, eme gyöngöses vagy pedig chornikus betegségben szenvednek, odahaza maguk kezelhetik magukat. Ez a gyógyszer azokra a szervekre hat, a melyeknek az erősödése szükségeltetik és csodálatos eredménnyel gyógyítja a már éveken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok a Stadte Medical intézetnek alulírt czímen irhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat akarja megmenteni, a kik kezelést végeztet uem hagyhatják el otthonukat. A próba szállítmány meggyőződést arról, mily könnyen gyógyítható meg e borzasztó betegség odahaza. Az intézet kivételt nem tesz, bárholnan irhat magyarul az orvosságért, mit titoktartás mellett postafordultával egy gyógyszer szállítmány könyvvel mindjárt megküldetik. Irjon még ma. A szállítmány oly szépen van csomagolva, hogy annak tartalmát nem fogja senki sem kitudni. A levelet következőképpen kell czimezni. Stadte Medical Institute, 6920. Elektron Buil-Sing' Fort Wayne, Ind. America. Minden levelet frankirozni kell.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impregnált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

Anyakönyvi bejegyzések.

— Márczius 15-től márczius 21-ig. —

Születések: Kovács Béla Mihály, Lévai Julianna, Tösmagi Sándor, Gulyás Ferencz, Oláh József, Ujzászi

Zsófia, Gróf Margit, Kádár Lajos, Csernus Anna, Balog fiu halva született, Gyovai Viktória. Lovas Francziska, Eke Sándor József, Turi Viktória.

Házasságkötés: Grünvald Ignác Schönfeld Amáliával.

Halálozások: Ötvös Veronika 53 éves tüdőgümőkór, Káré Mihály 18 hónapos tüdőhurut, Halász István 78 éves aggkór, Kozma Kálmán 1 hónapos tüdőgyulladás, Turi Kis György 26 éves dermedés, Balog fiu halva született, Antal Anna 78 éves tüdőgyulladás, Ötvös Matild 2 éves görvélykór, Kormányos Etel 23 napos veleszületett gyengeség, Keller Valéria, 18 napos göröcsök, Balog Viktória, 21 napos veleszületett gyengeség, Tanczos Mihály 53 éves tüdőgyulladás, Szórfi János 9 hónapos tüdőgyulladás, Nagy Erzsébet 6 éves tüdőgyulladás.

IRODALOM.

A kis emberek szószólója. Ezt a nevet egy fővárosi lap sem érdemli meg olyan mértékben, mint a Magyar Világ, amely decemberben indult meg Benedek Elek szerkesztésében és amely főnállóságának rövid ideje alatt szinte páratlan sikert ért el. Nem csoda! A Magyar Világ-ot bátor szókimondás, lelkes hazafiai érzés, törhetlen szabadelvűség jellemzik. A Magyar Világ minden politikai párttól függetlenül küzd a nemzet jogaiért, igazaiért és különösen figyelemmel foglalkozik a nemzet zömét és igazi erejét képező kis emberek: az iparosok, kisgazdák, tanítók és tisztviselők érdekében. A Magyar Világ, melynek minden rovata, minden közleménye magas színvonalon áll, mert ezt a lapot a magyar hirlapírásnak kiváló munkásai írják (köztük Balogh Pál, Endrői Sándor, Jancsó Benedek, Szabolcska Mihály, Gaál Mózes, Földes Géza, Vértessy Gyula, Lőrinczy György, Jakab Ödön, Szereday Leó, Papp Ferencz, Lengyel Laura, Palásthy Marcell, Somogyi Endre, Szalay Károly, Nagy László, Száva János, stb.) a szó szoros értelmében a családok lapja. Amellett, hogy értesülési gyorsak, megbízhatóak és a közleményei érdekesek, gondosan ügyel rá, még a hirdetések szövegében is, hogy minden családapa nyugodtan adhassa serdülő gyermekei kezébe ezt a lapot. Tárcaí, regényei igazi irodalmi becsü munkák. Ennyi előnye mellett a Magyar Világ, mely a fővárosban már esti 5 órakor megjelenik, úgy, hogy másnap reggelre már az ország legtávolabbi vidékein is ott van friss hireivel, mégis a legolcsóbb napilap, mert ugyszólván csak félannyiba kerül, mint a többi fővárosi újság. A Magyar Világ előfizetési ára ugyanis egész évre csak 8 forint, fél-évre 4 forint, negyedévre 2 forint, egy hónapra 70 krajczár. A Magyar Világ kiadóhivatala (Budapest, VI. Váci-körút 23.) készséggel küld mutatványszámot minden érdeklődőnek. Különösen figyelmeztetjük az iparosokat, hogy a Magyar Világ, mely az országos iparpártoló szövetség hivatalos lapja, állandóan közli az ipari munkára való szállítási pályázatokat.



Sohasem kínálkozik az életben oly ritka alkalom, hogy csak 2 frt. 96 kr.-ért következő remek árúgyűjteményt kaphatni

12 darab. 2 frt 96 kr.

1. Nickel horgony-rem zsebóra pontosan járó 3 évi jótállás mellett. 1. Valódi goldin pánczélláncz vagy nickel, 3 drb. valódi goldin gyűrű legújabb facon Simmil brilliánsal 2 drb. igen finom goldin nyakkendő, 2 drb valódi goldin fülbevaló legújabb facon, 1 tok horgonyóra számára. 1 goldin brosch párisi system, 1 goldin, vagy nickel zsuzsu a lánczra. Nem tetsző tárgy készséggel kicserélhetnek, vagy ára visszatérítetik, miáltal minden risico ki van zárva. Hasonló hirdetések utánzatok. Mind e 12 remek ékszer a horgony rem. órával együtt 2 frt. 96 kr. A pénz előleges kifizetés vagy utánvétellel kapható:

Kapellner & Holzer

óra és aranyáru gyári raktár nagyban elárúsítás. KRAKAÓ, Dietel-utca 68 (Austria.) Képes árjegyzék ingyen és bérmentvel

Szőlőlugast ültessünk

minden ház mellé és házi kertjeinkben.



Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas. (bár mind kuzó természetű) mert nagyobb része ha megnövi, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak

alkalmas fajtákat ültettek, azok bőven elajátá hízukat az egész szőlőérés idején a legkitünőbb munkatály és más edes szőlőekkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s minden oly ház, melynek fa-á mellett a legcsekélyebb gondossággal felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebbet díszre anélkül, hogy legkevésbé helyet is el foglalna az egyébre használatos részekből. Ez a legháladá osabb gyümölcs, mert minden évben terem.

● A fajok ismertetésére vonatkozó szűke és érvényes anyamatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldeték meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Kérlekélt első szőlőültetvénytelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhíd.

CREME IDEAL

A legjobb kéz- és arczkenőcs, kiváló finom és illatos, elmulaszt mindennemű bőrkiütést, szeptilót, májfoltot, pattanásokat stb. Nem zsíros, nap-pal is használható, mert nem látszik a bőrön, kitünően tartja az arczport, azért mulatságok előtt kitünően alkalmas.

Gyönyörű kiállításban ára 1 korona. — Venus mosdóvíz 1 korona és hozzávaló szappan 80 fillér. — Kapható a főraktárban

VÖRÖS KERESZT GYÓGYSZERTÁR
Torontál-Szécsány.

Csongrádon: Wiesner Lajos gyógyszerész urnál „SZT.-ROKUS” gyógyszerész.

Kovács Lajosnak

az úri-utca 15. számú háza örökön eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal bármikor.

Jemm E. féle Köhögés és régi hirnevű **Mellezükorka** REKETSÉG ellen.

Hatóságilag engedélyezve 19. 4. 220. 75066 sz. alatt **Ara dobozonként 50 fillér.**

Kapható Csongrádon: Ungváry József a „Még-váltóhoz” czimzett gyógyszerészében.

Dr. LEINGL F.-féle NYIRFA-BALZSAM.



Már maga az a nedv, mely a nyirfa törzséből, ha abba furást eszközölünk kifolyik, ez emberemlékezt óta mint a legkitünőbb szépitőszert ismeretes, ha azonban ezt a nedvet a feltaláló előírás szerint kémiai uton balzsammá készítjük, akkor lesz csak kitünő

hatása. Ha az arczot vagy más bőrhelyet ezzel este bekenjük, a bőrről már másnap reggel majdnem észrevehetően pikkelyek válnak le, miáltal a bőr vakító fehér és finom lesz.

Ez a balzsam elsimítja az arczon képződő ráncokat és himlőhelyeket és annak fiatalos arczszínt ad, a bőrnek fehérséget, finomságot és üdéséget kölcsönöz, a legrovidebb idő alatt eltávolítja a szeptilókat, bőrfoltokat, anyajegyeket, az orr vörösséget, bőr-akákat és mindenféle bőrtisztatlanságot. Egy korsó ára használati utasítással együtt 1 frt. 50 kr.

Dr. LEINGL-féle BENZOE-szappan

a legenyhébb és leghasznosabb szappan a bőr részére, különösen preparálva darabonként 60 kr. Kapható minden nagyobb gyógyszerészben. Főraktár Budapest, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerészében, Király-u. 12. sz.

FERNOLENDT

czipőfénymáz a legjobb fénymáz a világon és fénycrém világos czipőkhöz, a legszebb fényt adják és a bőrt tartossá teszik. Elviselt, toltos czipők sárga, vagy barna bőrből a **Lyosin** (diszfénymáz) által, mintha ujakká lennének.

Alapított 1832. Gyári raktár Wien, I., Schulerstrasse 24. Kapható mindenütt.

Egy jó karban levő **CZIMBALOM** jutányos árért eladó. Értekezheti **Várad Jakab** kereskedőnél.

Epilepsia. A ki nyavalytós: ében, görcsökben s más idegbajban szenved, kérje az n. füzetet, melyet ingyen és bérmentve küld Szewanen gyógyszerész Frankfurt a/M.

Somatose oldható húsfehérnye a hús tápanyagját tartalmazza (tojás fehérnye és só) majdnem iztelen könnyen oldható por alakban a lehető legjobb erősítő szer gyenge, a táplálkozásban visszamaradt egyéneknek, — mellbetegeknek, — idegbetegeknek, — gyermekágyásoknak, angolokban szenvedő gyermekeknek, gyogyulókknak **Vas-Somatose** alakjában pedig különösen **Sápkorban** szenvedőknek orvosiilag ajánlva. **Somatose nagy mértékben emeli az étvágyat.** Kapható minden gyógyszerészben és drogeriában. Csak eredeti csomagolásban valódi.

A haj újranövése! Nincs többé kopaszág!

Egy említésre méltó szer, mely férfiak, nének és gyermekek egyaránt gyönyörű haját kölcsönöz. Regszárazítja a hajhullást, meggyógyítja a korpás, varas, pörpörös fejet és sürsüti, hosszúvá növeszti, valamint növezt és selymesezt teszi a haját. A korán megkezdült hajfésztől vérszakja eredeti színe. A kopasz fejű a haj, valamint a szemöldök és szempilák újranövését juttatja.

Amerikában „Lovaerin” név alatt egy szert találtak föl, mely tisztán növényekből készült, nem kell ennek használatától óvakodni, mert még a legfinomabb fejűnek sem ártalmas.

Nincs semmi ok arra, hogy önék vagy gyermekeinek ritka és csevevő hajnövegye legyen. Az egészséges hajra, mint védőre, úgy télen, mint nyáron szükség van és egészséges hajnövegye nélkül úgy a gyermekek, mint a felnőttek folyton ki vannak téve a meghülésnek. Az anya, vagy gyermekek betegsége gyakran paralizálja a hajtot és évek mulnak, míg a természet ezt a hiányt pótolja. De ki kétkedhetnék ezen csodálatos szer tulajdonságában akkor, midőn kezünk között ezer és ezer bizonyító levél van, melyek oly egyénektől erednek, kiknek szavahihetőséghez kétség nem fér.



A bécsi „Medizinisches Chirurgisches Centralblatt” orvosi szaklap 1901. decemb. 27-én megjelent 82. száma egy föltűnést keltő cikket közöl, melyben konkrét esetekben mutatja be dr. Kulszicky ismert kísérletét. Dr. Kulszicky érdekes kísérletét és elért fényes eredményeit. Dr. Kulszicky érdekes kísérletétől világosan kitűnik, hogy a Lovacrin a legkitünőbb és megbízhatóbb óvszer kopaszág, hajkihullás és korpa ellen. — Nincs másféleképp többé a korpa, a hajhullás, a kopaszág, mint azt a fenti kép mutatja.

Néhány orvos véleménye

A „Lovaerin” itt hat esetben seborrhoe (korpaképződés) effluviium (hajkihullás) kitünő szolgálatot tett s mindig azon leszek, hogy alkalmas eseteknél megint alkalmazzam. Mindenesetre kérek nekem még három üveg Lovacrin-t küldeni. Dr. Ladislaw Boruch, orvos, Lemberg. — Az ön által beküldött „Lovaerin”-nal négy esetben időelőtti kopaszágnál, illetőleg beteges hajkihullásnál igen kedvező eredményt értem el és szívesen gyakorlatilag mindig ajánlani fogom. Dr. Karos József, orvos, Budapest. — Főhívdusok folytán a Lovacrin-t többször alkalmaztam és igazmondóan elismerem, hogy az nekem korpaképződésnél és hasonló állapotoknál jó szolgálatokat tett, minék folytán azt tovább ajánlani fogom. Dr. Garner Lajos, orvos, Lébény. — A Lovacrin-nal mostanáig igen meg vagyok elégedve. Első eset, hogy egy hajnövesztő szerhez bizalmam van. Magamon az antinorrhoea hatást érzéktem és előbb kopasz helyeken kis hajnak újranövését találtam. Hazámban ajánlani fogom. Dr. Kasimir Schamet, orvos, Lemberg. — Ha az eredmény nem változik, a Lovacrin-nal nagyon meg vagyok elégedve. A fejbőrt enyhén és erőteljesen tisztítja s a melletti a hajnak szaporodása folsimerhető. Az első hatást magamon tapasztaltam és nagyon örültem a csattanás eredménynek. Dr. Ernst Ferenoz, orvos, Tamási. — Az ön kívánságának szívesen eleget teszek és bizonyítom, hogy a Lovacrin nagyon sok seborrhoe (korpaképződés) eseteknél kitünő szolgálatokat tett, nevezetesen kezdő hajkihullásnál. Dr. Korn Gyula, orvos, Kolozsvár. — Mivel a Lovacrin arra szolgál, hogy idősebb személyeknél a korpaképződést, hajkihullást és kopaszágot akadályozza meg, minden anyának fontos tudnivaló, hogy létezik egy kozmetikum, mely a kis kedvenceinek remek haját eredményez.

Egy nagy üveg Lovacrin ára, több óra elegendő, 5 korona, 3 üveg 12 korona, 6 üveg 20 korona. Szétküldés utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése mellett az európai raktár által:

M. Feith, Wien, VII., Mariahilferstrasse 38

Premier Kerekpárok leg finomabb és leg kitünőbb a világ minden részén. A legújabb és legújabb. **Premierwerke Eger, Csehország.**



Millió hölgy használja a FEEOLIN-t.

Kérdezze csak házi orvosát, hogy a „Feolin” nem-e a legjobb kozmetikai szer a kéznek, hajnak és fogaknak? A legtisztálatlanabb arc és a legcsunyalább kezek előkelő, úde finomságot és alakot nyerhetnek „Feolin” használatával. A „Feolin” egy 42 legnemesebb és legfinomabb növényből előállított szappan. Jótállunk tovább, hogy az arc redői és ráncai, borotkái (Mitesser) és arcpörpörések (Wimmerli) stb., a „Feolin” használatával által nyomtalanul eltűnnek. A „Feolin” a legjobb hajszítató — hajpótló — és hajszepítő szer, megakadályozza a hajhullást, a megkopaszodást és a fejbetegségektől megóv. A „Feolin” egyben a legtermészetesebb és legjobb fogtisztító szer. Aki a „Feolin”-t állandóan szappan helyett használja, fiatal és szép marad. Kötellezzük magunkat a pénz azonnali visszatérására, ha a „Feolin” használatával nem sikerül. Egy darab ára 1 korona, 3 darab 2 50 korona, 6 darab 4 korona, 12 darab 7 korona. Egy darab utáni porto 20 fillér, 3 darabon felüli 60 fillér. Utánvétellel 60 fillérrel több. Megrendelhető **FEITH M.** főraktárban: Bécs, VII., Mariahilferstrasse 38.

Betegek egészségesek lettek, gyengék erősek lettek.

Kiváló életelixir, híres orvostudor által feltalálva, mely minden ismert bajt gyógyít. A csodával határos gyógyítások öröské lettek el vele. A régi világ titka, a hosszú élet, meg van fejtve.

Évek hosszú során át türelmesen tanulva és kutatva a mult poros aktáiban és a jelen orvosi tudományokban, dr. Wood amerikai orvos azt a



csodás kijelentést teszi, hogy ő az életelixirt feltalálta és képes vele délszaki gyökerek keverésének segítségével, melyeket csak ő ismer és melyekből az életelixir előállított, a mi gyümölcse az évek óta tartó kutatásának, minden betegséget, mely az emberi testet bántja, meggyógyítani. Semmi kétség, hogy az orvos ez állítása valóság és a csodálatos gyógyítás, melyet naponként el, nagyon is mellette bizonyít. Elmélete, melylyel előhozakodik, észbeli, széleskörű tapasztalatokon nyugszik, melyeket éveken át az orvosi praxisban szerzett. Egyetlen szenvedő se mulasztja el a csodás „életelixirt”, mint a hogy ő nevezi, megpróbálni. Egyes gyógyítások kiválóan figyelemreméltók s majdnem hihetetlenek, ha nem bizonyítanak hitelt érdemlő tanuk.

Az orvosok által feladott betegek családjuknak és barátainak teljes egészségben visszaadattak. Rheumatizmus, neuralgia-gyomor-, máj-, vesé-, vér- és bőrbetegségek és hólyagbajok eltűnnek mint hűvészet által. Főfájás, derekfájás, idegesség, hideglelés, aszkór, köhögés, hűlés, katarrhus, bronchitis és minden torok és tüdőbaj vagy más egyéb szervek megjavulnak oly idő alatt, mely egyszerűen csodálatos.

Tisztítja az egész szervezetet, vért és szöveteket, az idegek normális erejét visszaadja és az egészség csakhamar ismét helyreáll.

Ára: 6 üveg 6 kor., 12 üveg 10 kor. A szétküldés utánvétel vagy a pénz előleges beküldése mellett vámentesen történik. Megrendeléseket elfogad **Petrovics Miklós, Budapest, IV., Bécsi-utca 2. sz.**

A szép kebel

a legelőkelőbb női baj, melyben a természet a legkevesebb bőkezű. A hölgyek tehát örömmel fognak értesülni, hogy létezik egy teljesen veszélytelen szer, melylyel a természetet szelíd módon kényeztetjük, hogy e tekintetben legkevésbé fukar legyen. Ez az előkelő hölgyek előtt már ismeretes szer a **valódi keleti Vénus-balzsam**, melyet a leghíresebb orvosok javallják és tényleg azon tulajdonsággal bír, hogy a kebleket kifejleszti és újra helyrehozza, a szöveteket erősíti, a vállak csontkiugrásait elsimítja, a mennyiben a kebleknek egyáltalában bizonyos emelkedést kölcsönöz. Hatása abban áll, hogy a táplálék átváltását plasztikus állapotba megkönnyíti és elősegíti, mely utóbbiak a kebel táján rakodnak le. A már egyszer elért siker a jövőben minden különös kezelés nélkül fönnáll. Eltűtő hatása folytán a **valódi keleti Vénus-balzsam** azonkívül friss arczszínt kölcsönöz, az arcvonásokat szépíti és egészben fiatalít. Minden természet részére hasznos, épp úgy a kifejlődésben levő fiatal leány, mint már teljesen kifejlett asszony számára. Ugyanaz a sovány, hűszegény férfiaknál is hasonló szolgálatot tesz. Semmi esetben sem lehet a legkevésbé sem ártalmas az egészségre. — Ára egy nagy üvegnek, sokáig tart, 5 kor., 3 üveg 12 kor., 6 üveg 20 kor. — Szétküldés titoktartás mellett, vámentesen, utánvétellel vagy előleges fizetés ellenében. — Rendelések címzendők:

Petrovics Miklós, Budapest, IV., Bécsi-utca 2.